

# 党旗飘扬在战疫一线

## ——宝武党员勇做抗疫逆行者群英谱(七)



### 先锋引领 抗疫有我

在新一轮疫情严峻复杂的形势下，宝武各级党组织和广大党员把思想和行动坚决统一到习近平总书记重要讲话精神上来，严格落实集团公司疫情防控工作专题会议要求，切实扛起疫情防控政治责任，从严从紧、抓细抓实疫情防控各项举措，攻坚克难、全力以赴，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为疫情防控提供坚强有力支撑。其间，涌现了许多抗疫保产、助力社区的动人事迹。我们以他们的故事树立榜样力量，共同筑牢阻断疫情的坚固防线，众志成城打赢防控阻击战。

### 全力以赴的保产先锋

#### 党员干部带头保产

为全力保障太钢生产设备稳定运行，守好电气保产“主阵地”，宝武智维太钢电气公司各党支部充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，党员干部坚守岗位、靠前指挥，与一线职工同吃同住，全力以赴投入到疫情防控和保产工作中。他们坚持每天与装备部和各生产厂逐一协调检修计划，制定并实施完备的设备保产应急预案、防疫保障和后勤服务措施；及时处理各项设备故障，表现出“同舟共济抗疫情，齐心协力保生产”的坚定信心和奉献精神。

截止目前，变压器分厂加班加点完成技术中心 2500 千伏安变压器检修、焦化厂 2500 千伏安变压器渗漏油故障检修；按大客户要求赴榆次进行变压器设备现场诊断。电机分厂克服疫情影响，强化人员组织，完成了炼铁三烧零转除尘器电



机、五轧万能二辊电机、热连轧 1549 生产线 E0 电机等多项重点设备检修任务，确保了太钢各生产线的平稳运行。

### 同心筑牢社区防疫屏障

#### 为独居老人尽心服务

当前，上海疫情防控进入最吃劲的关键阶段，宝武资源党员职工闻令而动。冲在防疫的第一线，让党旗在社区高高飘扬。

审计部党员南方居住的小区招募志愿者，她报名成为了其中的一员，负责所居住楼栋的志愿服务工作。邻居租户中有人未在居委统计的名单内，她一一核实情况；楼里有 4 户独居老人，她深入了解老人的物资需求，帮助老人团购生活物资，解决燃眉之急。

物流事业部党员张谦加入了宝武首批志愿者队伍行列，在宝山区杨行镇新冠疫苗接种点协助搬运病床和物资。虽然有时汗流浹背忙到午夜，但他觉得参加防疫志愿服务十分有意义。这之后，他积极投入到所在社区的志愿服务中。

法律事务部浦刘伟自发成立了所在小区志愿者服务团队，为缓解居委防疫物资短缺难题，他们积极寻求货源帮助解决。同时，他联系到供应商为社区居民提供平价蔬菜，将采购分发后剩余的蔬菜捐赠给了小区里的独居老人。此外，他积极协助居委挨家挨户发放政府保供物资。



作为公司 80 后的中坚力量，物流事业部陶亮从封控伊始便迅速投入到了社区防疫志愿服务的行列中。他和志愿服务团队成员共同制定了小区的防疫倡议书和防疫指南，与街道居委对接，主动承担起了所在楼的联系人职责。近几天，他协助采样医生封装核酸试管，参与核酸检测队伍秩序维护、帮助社区搬运生活物资，并包装分发抗原试剂等。

#### 忘我投入为保供

4 月的一天，面对宝武原料铁合金运输存储的紧急需求，以及厂内铁路运输数量大、仓储人员工作量激增的情况，政治工业品仓储物流中心党员干部主动担当，通过紧急抽调人员、优化作业班次、调整作业方式等措施，在加强现场疫情防护和细致落实安全作业的前提下，将 26 个铁合金铁路运输车皮分别协调进该中心铁合金仓库和炼铁临时库区，现场众多员工持续工作至次日凌晨两点，圆满完成此项任务，解决了现场难题。

采购保供团队党员骨干充分认识到今后一段时期上下游供应链的严峻形势，在确保近期物资保供的前提下，分别从“储备充分、无需补库”“储备不足、措施已有”“储备不足、方向明确”“缺口较大、方案尚无”四个维度，分别对应白、绿、黄、红四种颜色，针对 1000 余项重点物料的保供方案进行深入分析和逐项确认，匹配资源、储备、运力，动态梳理制定每月物资供应的整体保供方案，推动保供工作在严峻挑战形势下的科学系统管理，为应对抗疫保产持久战做好充分准备，充分展现政治工业品专业化采购能力的优势和价值。



#### 头雁领航奔高产

今年以来，宝武重工马钢重机党委坚持疫情防控和生产经营两手抓两手硬。通过充分发挥党员先锋模范作用，激活“红色细胞”，凝聚奋进力量，引导党员干部冲锋在前，在生产经营中彰显实干担当。

该公司铸锻制造厂大锻造生产线共产党员、丙班班长黄兴云身先士卒，创新管理，带领团队趁“热”打铁，圆满完成既定任务。截止目前，该班产量一直位居生产线首位。

疫情期间，中南钢铁鄂城钢铁厂实行“静态”管理。许多在家休息的干部员工接通知后逆行进厂抗疫保产。其中，就有制造管理部质检中心的党员、骨干的身影。他们以厂为家，睡在机器边、操作台、会议室，严格遵守疫情防控要求，每天对现场进行消杀；克服人手紧张，带头不熄火线。

厂区封控期间，废钢班党员、班长陈涛一直扑在一线。家里年迈老父被转移到相关区域隔离，陈涛身心挂两头，但始终



#### 逆行保产质检人

坚守在岗，并主动将中心会议室腾出来的会议桌临时床铺让给班组其他人。为服务好炼钢工序，他接连替换当班值守员工，夜以继日做好拆包检验。原料化验班班长赵超因班组缺少人手，临时顶替了多个原料品种的化验岗位。几天来，经常加班加点到深夜。公司取消食堂用餐，他主动承担了单位所有员工的取餐送餐任务。物理检验车间机械试验班班长蔡志刚，面对在岗人员不到平时一半的紧急情况，将床铺搬到机床边全力保产，累了就休息会儿，来试样了爬起来继续干，经常忙得忘记吃饭。

中心助理廖子云白天忙于生产检验和设备保产等工作的组织，傍晚还不忘到中心所有班组检查防疫措施落实情况。因为受交通管制影响，部分生活物资深夜或凌晨才到货，为了不让更多员工休息，接到通知后他独自一人上车配合物流人员卸货。原料检验车间综合班只有一位员工到岗，原料进场后，车间主任叶敏义无反顾扛起取样工具和这位员工奔赴取样现场……正是大家的众志成城，才能战胜艰难险阻，为公司生产稳定运行保驾护航。

#### 响应号召不懈怠

宝武碳业苯加氢作业区的部分员工，在确保自身防护措施到位的前提下，毅然投入到所在社区的志愿服务中。

党员社区报到的号召一出，作业区年轻的党员顾春华、胡磊和骨干李晓丰就第一时间到居委报名参加志愿者队伍，负责社区各楼栋的人员统计及防疫物资的发放、核酸检测队伍秩序维护等工作。他们面对居民在社区封控上的一些不理解，都耐心细致给予答复。他表示：做了志愿者才知道这份工作的不容易，将继续保持服务激情，不忘初心，砥砺前行，为社区防疫贡献一份力量。



#### 主动为居民清理生活垃圾



上海封控以来，宝武原料采购中心党支部的党员张琛明一直默默为社区提供志愿服务，参与为居

民发放抗原试剂、生活物资，主动为居民清理生活垃圾。有的楼栋没有电梯，他就扛着物资上楼送到每家门口。

“大家排队好，前后保持两米距离，谢谢配合。”每次社区开展核酸检测，他来回在居民排队的队伍中奔走，一遍又一遍提醒大家，帮助维护好队伍秩序。一天下来，脚也软了、喉咙也哑了，可他无怨无悔。志愿者的工作艰巨而劳累，张琛明从每天大清早忙到次日凌晨，为社区防疫尽心尽力。有时面对防疫突发状况，他凭借责任心把问题一件一件解决，以此守护着自己的家园，为上海早日抗疫胜利贡献自己的力量。

#### 冲锋在项目阵地

近日，在全力抓好疫情防控的同时，宝武环科重庆分公司 120 万吨高炉矿渣项目吹响了攻坚的号角。

“举起一面旗帜，巩固一个阵地，打造一支队伍，履行一份承诺。”为确保安全、优质、高效地完成宝武环科重庆分公司 120 万吨高炉矿渣一期项目建设，掀起大干快干热潮，宝武环科重庆分公司党支部组建了由工程项目部、相关职能部门，以及参与项目建设的中国二十冶、重钢产业有限公司党员骨干突击队，在项目建设工地举行了“党员突击队”实践活动启动授旗仪式。



#### 社区有个宝武“小分队”

上海封控以来，来自宝武的党员们积极响应号召投身防疫一线，尽锐出战。

在宝山区海江新村，有 17 名宝武党员加入了抗疫临时混编的党支部，有的是在职员工，有的是退休员工，他们主动参加防疫工作，接受社区党组织统一指挥，在疫情排查、小区封控、群众服务等工作上积极行动，体现了宝武员工的社会责任，在社区抗疫中彰显了钢铁力量。

